

中国国务院副总理、国务委员、秘书长进行宪法宣誓



3月12日，十四届全国人大一次会议在北京人民大会堂举行第五次全体会议。根据国务院总理李强的提名，经投票表决，决定丁薛祥、何立峰、张国清、刘国中为国务院副总理，李尚福、王小洪、吴政隆、谯贻琴、秦刚为国务委员，吴政隆为国务院秘书长。这是国务院副总理、国务委员、秘书长进行宪法宣誓。

新华社记者高洁摄

大会经投票表决，决定国务院秘书长、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长

新华社讯：大会经投票表决，决定吴政隆为国务院秘书长，秦刚为外交部部长，李尚福为国防部部长，郑栅洁为国家发展和改革委员会主任，怀进鹏为教育部部长，王志刚为科学技术部部长，金龙为工业和信息化部部长，潘岳为国家民族事务委员会主任，王小洪为公安部部长，陈一新为国家安全部部长，唐登杰为民政部部长，贺荣为司法部部长，刘昆为财政部部长，王晓萍为人力资源和社会保障部部长，王广华为医疗保障部部长，王广华为自然资源部部长，黄润秋为生态环境部部长，倪虹为住房和城乡建设部部长，李小鹏为交通运输部部长，李国英为水利部部长，唐仁健为农业农村部部长，王文涛为商务部部长，胡和平为文化和旅游部部长，马晓伟为国家卫生健康委员会主任，裴金佳为退役军人事务部部长，王祥喜为应急管理部部长，易纲为中国人民银行行长，侯凯为审计署审计长。

两会看点：人代会决定国务院副总理、国务委员等人选

中新网北京3月12日电 12日上午9时，十四届全国人大一次会议在人民大会堂举行第五次全体会议，决定国务院副总理、国务委员、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计长、秘书长的人选，分别表决全国人大民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会等专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选名单草案。

下午，举行代表小组会议，审议关于政府工作报告、年度计划、年度预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的六个决议草案。

天舟六号货运飞船已运往文昌航天发射场 计划于今年5月实施发射

据中国载人航天工程办公室消息，中国空间站已全面建成，我国载人航天工程“三步走”发展战略已从构想成为现实。目前，空间站组合体在轨稳定运行，神舟十五号航天员乘组状态良好，计划于今年6月返回地面。当前，工程全面进入空间站应用与发展新阶段。

2023年是空间站应用与发展新阶段开局之年，根据任务安排，今年将组织发射天舟六号货运飞船、神舟十六号、神舟十七号载人飞船，这是中国空间站全面建成、转入应用与发展新阶段后的首批飞行任务。目前，天舟六号货运飞船已完成出厂有关工作、运往文昌航天发射场，计划于今年5月实施发射。执行2次载人飞行的航天员乘组已经选定，正在开展任务训练。

我国一贯坚持和平利用、平等互利、共同发展的原则，致力于将中国空间站打造成为面向国际社会的、开放的科技合作交流平台。中国载人航天工程办公室与联合国外空司共同遴选的首批实验项目，计划于今年开始陆续上行，在中国空间站开展实验研究。

在实施空间站应用与发展阶段任务的同时，工程也在全力推进载人月球探测任务，目前已完成载人月球探测关键技术攻关和方案深化论证，今年将全面开展登月阶段各项研制建设工作。(央视新闻客户端)

根据宪法，国务院总理李强提名国务院秘书长、各部部长、各委员会主任、中国人民银行行长、审计署审计长人选

新华社讯：根据宪法，国务院总理李强提名吴政隆为国务院秘书长人选，秦刚为外交部部长人选，李尚福为国防部部长人选，郑栅洁为国家发展和改革委员会主任人选，怀进鹏为教育部部长人选，王志刚为科学技术部部长人选，金龙为工业和信息化部部长人选，潘岳为国家民族事务委员会主任人选，王小洪为公安部部长人选，陈一新为国家安全部部长人选，唐登杰为民政部部长人选，贺荣为司法部部长人选，刘昆为财政部部长人选，王晓萍为人力资源和社会保障部部长人选，王广华为自然资源部部长人选，黄润秋为生态环境部部长人选，倪虹为住房和城乡建设部部长人选，李小鹏为交通运输部部长人选，李国英为水利部部长人选，唐仁健为农业农村部部长人选，王文涛为商务部部长人选，胡和平为文化和旅游部部长人选，马晓伟为

各界人士纪念孙中山逝世98周年

新华社北京3月12日电 12日下午，首都各界人士会聚北京中山公园中山堂，举行简短而庄严的仪式，纪念孙中山先生逝世98周年，深切缅怀这位伟大的民主革命先行者。

下午13时，参加仪式的各界人士在孙中山先生塑像前肃立默哀并三鞠躬。全国政协副主席巴特尔代表中国人民政治协商会议全国委员会、全国人大常委会委员长、民革中央主席郑建邦代表中国国民党革命委员会中央委员会，中央统战部副部长陈旭代表中共中央统战部，北京市副市长刘宇辉代表北京市政府，民革中央副主席、民革北京市委主委王红代表中国国民党革命委员会北京市委员会，向孙中山先生像敬献了花篮。

纪念仪式由全国政协副主席、民革中央常务副主席何报翔主持。全国政协、中共中央统战部、民革中央、北京市等方面负责同志出席仪式。

台媒：不仅鸡蛋价格上涨 岛内生猪交易价格也创新高！



台媒称，台湾生猪每公斤交易价格破90元，创历史新高。(图片来源：台媒)

【环球网报道】据台湾《联合报》报道，岛内不仅鸡蛋价格上涨，台“农委会”畜产行情资讯网显示，生猪交易价格每公斤已破90元(新台币，下同，约合20.15元人民币)，也创下历史新高。

随着夏天到来，猪肉供应吃紧，日后交易价恐怕会更高。有养猪业者称，饲料价格暴涨一倍长达一年多，猪农都快撑不住，现在涨价只是反映成本，若民进党当局再打压价格，到时候猪农都不养猪了，大家不仅没鸡蛋吃，也会没猪肉吃。《联合报》报道称，台湾养猪协会理事康富户说，这一年来，饲料价格暴涨一倍以上，很多养猪业者都咬牙撑着做亏本生意，甚至卖掉猪只求生存，生猪交易价格上涨，不过就是反映成本而已，接下来恐怕要涨到100元，业者才能稍有盈利。

据报道，康富户还称，每次只要猪价高一点点，民进党当局就急着打压，如果继续这样干，就会像养鸡业没人要养鸡一样，没人愿意养猪，届时没鸡蛋、没猪肉，什么都更贵。康富户呼吁台“农委会”回归市场机制，找出平衡点，让业者生产不亏本，消费者则多负担一些。

台“农委会”畜牧处官员宣称，俄乌冲突造成国际原物料上涨是影响猪价原因之一，但主要在创历史新高。随着夏天到来，猪肉供应吃紧，日后交易价恐怕会更高。有养猪业者称，饲料价格暴涨一倍长达一年多，猪农都快撑不住，现在涨价只是反映成本，若民进党当局再打压价格，到时候猪农都不养猪了，大家不仅没鸡蛋吃，也会没猪肉吃。《联合报》报道称，台湾养猪协会理事康富户说，这一年来，饲料价格暴涨一倍以上，很多养猪业者都咬牙撑着做亏本生意，甚至卖掉猪只求生存，生猪交易价格上涨，不过就是反映成本而已，接下来恐怕要涨到100元，业者才能稍有盈利。

时评

新的远征，“团结奋斗”是中国的主旋律

3月10日，全国两会选举产生了新一届国家机构和全国政协领导人，习近平全票当选国家主席、中央军委主席。这充分反映了全党全军全国各族人民共同心愿，充分体现了党的意志、人民意志、国家意志的高度统一。奔赴充满光荣与梦想的远征，这一成果所带来的方向感和确定感，进一步强化了中国社会团结奋斗的坚定信心。

政党分化分裂的状况没有缓解，但强硬对华已成为美国几乎仅有的政治共识。华盛顿正在试图通过制造“中国”这个共同的针对目标，来实现美国内部及跨大西洋联盟甚至更大范围的“团结”，哪怕这个团结只是表面的。中美的战略博弈，某种程度上也是团结力的比拼。

正如习近平总书记指出的，“这些年来，我们面临的各种风险挑战接踵而至，大仗一个接一个，每一仗都是靠全体人民团结奋斗、顽强斗争闯过来的。”新时代十年，面对来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民进行具有

许多新的历史特点的伟大斗争，如期打赢脱贫攻坚战，全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，取得疫情防控重大决定性胜利，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就。而贯穿这一伟大征程的主旋律，就是团结奋斗。

前不久召开的中共二十届二中全会对当前形势的判断是：“世界百年未有之大变局加速演进，世界进入新的动荡变革期，我国发展进入战略机遇和风险挑战并存、不确定难预料因素增多的时期，必须准备经受风高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验。”越是这样的时刻，越是要求内部团结，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下拧成一股绳，团结成一块坚硬的钢

铁。这股百年来支持中国人民走向富裕、中华民族走向复兴的精气神，在今天比以往任何时候都更加特殊和宝贵。

中国这艘巨轮要扬帆远航，有些风浪是注定躲不过去的。英国《金融时报》最近的一篇评论做了一个有意思的假设：如果没有台湾问题、没有社会制度的不同，中美关系还会存在紧张和对峙吗？答案是肯定的，“很难想象美国会在何种情况下愿意与人共享聚光灯”。需要认识到的是，不管华盛顿在对华遏制上打出什么旗号，本质上都是出于对中国持续发展的心虚和排斥，哪怕这样的发展给全世界带来的是巨大的机遇。这无疑违背历史潮

流的举动，但也是我们需要面对的现实。

美国之所以这么针对中国，恰恰说明中国蓬勃的发展势头和巨大潜力，让华盛顿不自信了，感到焦虑，生怕其全球霸权受到威胁。对中美两国来说，如何度过这一段带着不适的磨合期，最终还是内因起决定性作用。美国现在看起来气势汹汹，其实颓势已现，它的战线拉得太长，超出了其能力范围。拜登于当地时间3月9日公布2024财年预算案，为了在国会获得共和党议员的支持，避免“政府关门”的困境，该预算案大幅增加军费，却忽视民生需要。这种不以美国人民利益为重的政治取向，是不可能弥合分歧，实现真正团结的。

在多元化社会，利益诉求和公众意见的千差万别是现实状况。放眼世界，许多发达国家陷入政治极化、社会分裂和政党利益绑架国家利益的泥潭；但中国共产党始终代表最广大人民根本利益，没有任何自己特殊的利益，从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。这是中国制度优势的突出体现，也是中国社会团结奋斗的深层动力。踏上新征程，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，14亿多中国人的团结奋斗，不仅属于中国也属于世界。这让人心生敬意，也令人心潮澎湃。来源：环球时报